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SİRKÜLER SAYI: 2023/099                                                  03.04.2023  

 
 
KURUMLAR VERGİSİ BEYANNAMESİNDE 7440 SAYILI KANUNLA 
GETİRİLEN 2022 YILI MATRAH VE VERGİ ARTIRIMI İLE EK 
VERGİNİN BEYANINA YÖNELİK DEĞİŞİKLİKLER YAPILMIŞTIR  
 

 

Gelir İdaresi Başkanlığı İnternet Vergi Dairesi web sitesinde yapılan duyuruyla 2022 

takvim yılı kurumlar vergisi beyannamesi dispozisyonunda, 7440 sayılı Kanunla 

getirilen 2022 yılı matrah ve vergi artırımı ile ek verginin beyanına yönelik değişiklikler 

yapılmıştır. Bu kapsamda; 

 

1. "Vergi Bildirimi" kulakçığında yer alan hesaplama alanına "Kurumlar Vergisi 

Matrahı" satırından sonra gelmek üzere "7440 sayılı Kanunun Geçici 1 inci Maddesi 

Kapsamında Kurumlar Vergisine Yönelik Artırılan Matrah" alanı eklenmiştir. 

Mükellefler, kayıtlarına göre beyan ettikleri vergiye esas matrahın 7440 sayılı Kanunun 

geçici 1 inci maddesinde belirtilen şartları sağlamadığı durumda, yeni eklenen bu 

alandan ilave matrah beyanında bulunmaları şartıyla 7440 sayılı Kanunun 5 inci 

maddesine göre 2022 takvim yılı için matrah artırımında bulunabileceklerdir. 

 

2. 7440 sayılı Kanunun 10 uncu maddesinin 27 nci fıkrasında yer alan hükümler 

gereğince, 5520 sayılı Kanun ile diğer kanunlarda yer alan düzenlemeler uyarınca 

kurum kazancından indirim konusu yapılan istisna ve indirim tutarları ile aynı Kanunun 

32/A maddesi kapsamında indirimli kurumlar vergisine tabi matrahları üzerinden, 

dönem kazancı ile ilişkilendirilmeksizin %10 oranında, 5520 sayılı Kanunun 5 inci  
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maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinde düzenlenen istisna ile yurt dışından elde 

edilen ve en az %15 oranında vergi yükü taşıdığı tevsik edilen istisna kazançlar 

üzerinden ise %5 oranında ek vergi hesaplanması gerekmektedir. Bu kapsamda 

hesaplanacak ek vergiye ilişkin olarak beyannamede değişiklikler yapılmıştır.  

  

 

Saygılarımızla,  

 

 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Tufan SEVİM 

YMM 

Mazars Denge, Ortak 

tsevim@mazarsdenge.com.tr
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